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	Қатысқаны: қатыспағаны:
	

	Сабақ тақырыбы
	 Тың игеру жылдарындағы Қазақстан.

	Оқу мақсаттары
	9.1.1.1. демографиялық  өзгерістердің себеп-салдарлық байланысын талдау арқылы дәйекті қорытынды жасау;
9.4.1.1. Кеңес үкіметі кезіндегі ауыл шаруашылығында орын алған өзгерістерге баға беру;

	Сабақ мақсаты
	 –  Тың игеру жылдарындағы Қазақстанға басқа ұлттарды қоныстандыруына байланысты демографиялық өзгерістерге талдау жасау;
 – Кеңес үкіметі кезіндегі ауылшаруашығында орын алған өзгерістерге баға береді;

	Бағалау  
критерийлері
	 - Тың игерудің тигізген жағымсыз жақтарын талдайды;
 - Тың игерудің жағымды жақтарына баға береді;

	Сабақта қамтылатын
құндылықтар 


	Адалдық, серіктестік, толеранттылық, үштілділік, денсаулық, құрмет, жауапкершілік және үздіксіз оқу.  
Тақырыпты меңгеру барысында Қазақстанның  экономикасының жағдайындағы артықшылықтар мен кемшіліктерді әлемдік деңгейде салыстырып жахандық азаматтық позициясын көрсету. 

	Пәнаралық байланыс
	география  пәндерімен  мағынаны тану кезеңінде  байланыс жасалады.

	Осыған дейін меңгерілген білім 
	Оқушылар 9.1А бөлімінде қарастырылғанҰлы Отан соғысынан кейінгі Қазақстанның әлеуметтік-экономикалық жағдайын, қоғамда қалыптасқан саяси идеологияның ерекшеліктерін және оның себеп-салдарын біледі.

	                                                           Сабақ барысы

	Жоспарланатын уақыт
	Жоспар бойынша орындалуы тиіс іс-әрекеттер 
	Ресурстар

	Сабақтың басы

	Ұйымдастыру кезеңі: Оқушыларды қима қағаздар арқылы топтастырып, назарын сабаққа аудару.
1-топ. СОЛТҮСТІК  ҚАЗАҚСТАН
2-топ. АҚМОЛА
3-топ. ҚОСТАНАЙ
 (Қазақстанда тың игеру жүргізілген облыстар негізінде топарға біріктіру)
Әлихан Бөкейхановтың туғанына 155 жыл толуына орай (онкүндіктің мақсатын негізге алып) Әлихан Бөкейханов  туралы ақпарат алмасу.
Үй тапсырмасы:
Серпілген сауал әдісі
1.Жылымық  кезеңі қай кезеңді қамтиды?
2.Е.Бекмаханов қай жылы 25 жылға  бас бостандығынан айырылды?
3.Демокртия сөзі қандай мағынаны білдіреді?
4.Сталиннің жеке басына табынушылығы туралы қай сьезде жарияланды?
5.КСРО денсаулық сақтау министрі деректері бойынша қанша мың өзгеше ойлайтындар жазаланды?
Қызығушылықты ояту кезеңі:
· https://youtu.be/8wiAR_kPpwA
· Тың игеру дегенді қалай түсінеміз?
 
	  https://www.youtube.com/watch?v=UXMMAN-WHBA 

	   Cабақтың ортасы
        








       
         









     
	Мағынаны тану: Зерттеу мен талдау
Оқушылар оқулық  материалдарына шолу жасап,  шағын  зерттеу жүргізеді.
Зерттеу сұрақтары:  
Тың және тыңайған жерлерді игеру саясаты Қазақстанға қалай әсер етті?
Топтық жұмыс
Ойлан,жұптас,бөліс әдісі
Мәтінмен жұмыс
1-топ. Тың игеру барысы
2-топ. Қазақстан аумағында тың  игерушілерді қоныстандыру.
3-топ. Тың игерудің жағымды   және жағымсыз  жақтары.
 (Т) Әр топқа берілген тақырыпшалармен оқып танысады.
Инфографика жасау. Топтық жұмыс.
 (тақырыпқа байланысты суреттермен қима қағаздар беріледі)  
1-топ. Тың игеру барысы
2-топ. Қазақстан аумағында тың  игерушілерді қоныстандыру.
3-топ.Тың игерудің жағымды   және жағымсыз  жақтары.
Дескрипторлар:
1. Тың игеру барысын анықтау.
2. Қазақстан аумағында тың  игерушілерді қоныстандыру саясатын бағалайды.
3. Тың игерудің жағымсыз және  жағымды жақтарын анықтап,бағалау.Венн диаграммасы
Жеке жұмыс
Тың игеру
Қалыптастырушы бағалау тапсырмасы
https://learningapps.org/display?v=pscn5hwxk21
https://quizizz.com/join?gc=885924 
Тест тапсырмалары
	Қазақстан тарихы (1946 жылдан бастап бүгінгі күнге дейін)
«Атамұра» 2019
Б.Ғ.Аяған, Қ.Б.Әдиет, А.Б.Сатанов.

	Сабақтың соңы
       
	 Сабақты  қорытындылау  кестесі:

	Тың игеру басталған уақыт
	Тың игеруге Қазақстанға көшіп келген адам саны
	Тың жерлерді тез арада игеру идеясын қолдамаған республика басшысы
	Тың игерілген облыстар
	Қазақстанда 1954-1955 жылдары игерілген жер көлемі

	1954ж.
	650000
	Шаяхметов
	Ақмола,Павлодар,Көкшетау,Қостанай,Солтүстік Қазақстан
	13 млн,



Сабақтың соңында оқушылар рефлексия жасайды:
[image: C:\Users\Home\Documents\тың игеру\hello_html_m271b56c8.jpg]
	Кестелер

	Үй жұмысы
 
	Тың игерудің жағымды және жағымсыз жақтары тақырыбында эссе жазу.
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